

S
bb 60. dr. polinszky károly

i sz6/gk/um la

1971. július 24.

művelődésügyi miniszterhelyettes szombaton fogadást adott a magyarországi látogatáson tartózkodó finnországi vendégek - h. salo, rovaniemí város polgármestere és v. salla, rovaniemí város tanácselnöke - tiszteletére. a fogadáson részt vett martti ingman, finnország magyarországi nagykövete, valamint a művelődésügyi minisztérium és a veszprémi vegyipari egyetem vezető munkatársai./mti/

--

- v é g e -

- 36 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 25.



bb.1. szirmot bontott az éj királynője

vid/a/-cz

1971. július 25.

harmincöt év után hozott virágot az „éj királynője”, nevű kaktusz szabó lászló kecskeméti lakos sziklakertjében. a ritka egzota érdekessége, hogy csak éjjel virágzik és a bársonyszirmok rövid életűek. a különlegességnek sok csodálója akadt./mti/

--

bb.2. a dán testvérpárt küldöttsége budapesten

tr/a/-zs

1971. július 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására szombaton az éjjeli órákban budapestre érkezett a dán kommunista párt küldöttsége preben henriksen elvtársnak, a dán kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével./mti/

--

bb.3. csaknem egymillió virágszál köszönti az annákat - megkészsereződött a dísztvirat -és képeslapforgalom

i gy/gk/k ie

1971. július 25.

vasárnap teljes volt a nagyüzem budapest 82 virágüzletében.

a boltokban csaknem 450 ezer szál frissen szedett virágot kínáltak az annák ünnepe előtti napok .a vásárlók negyedmillió szál szegfü között válogathattak .a fehér ,sárga ,bordó és halványpiros szirmű rózsákból összesen 70 ezer szál volt a „felhozatal” .a kisebb mennyiségben kínáltak az újdonságnak számító apró, piros virágu mini -rózsákat is.
/folyt köv /
12.40/k

-1-

NA 1490

bb. 3. csaknem egymillió virágszál... 1.folyt /k

ezenkívül ötvenezer szál kardvirágot, huszezer szál „szines - margarétát”, gerberát, továbbá huszezer csokor mezői összeállítását árusítottak.

vasárnap estig a budapesti annák köszöntésére több európai országból, amerikából, sőt dél-afrikából is több száz virágmegrendelés érkezett az interflóra-hungária központjába. ezenkívül szerte a fővárosban sok száz alkalmi csokrot kézbesítettek az annáknak.

hétfőn hajnalban a pest környéki virágtermelő telepekről újabb gépkocsikaraván indul utnak, amely az éjszaka kinyílt „utánpótlást”, ismét csaknem 450 000 virágot szállítják a fővárosi virágüzletekbe.

az anna nap megkészszerelte a posta dolgozóinak munkáját is: szombaton a fővárosban már 35 ezer névnap disztáviratot postáztak, s vasárnap is 20 000 „gyors üzenetet” kézbesítettek, mint a budapesti táviró központban elmondták, a hétfői és keddi disztávirat forgalom előre láthatóan 40-50 ezerre növekedik majd.

hétfőn hajnalban a névnap üdvözlőlapokból a szokásos mennyiség duplájával indulnak utjukra szerte a fővárosban a postások. /mti/

-. -

bb.4. közlekedési balesetek

mné/k gy 1e 1971. július 25.

hajdudorog és hajdunánás között kabai istván 27 éves kőműves, hajdunánási lakos, motorkerékpárjával nekiütközött a vele azonos irányban haladó, szabályosan kivilágított lovakocsinak. a baleset következtében a motorkerékpr vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. utasa, venczel györgy 30 éves felvonókezelő, hajdudorogi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

/folyt köv /

12.50/k

NA-144E

-2-

bb. 4. közlekedési balesetek folyt /k

szombaton délután debrecenben, helmecei erzsébet 50 éves villamosvezető a helyijáratu villamossal nekiütközött az előtte üresen haladó villamosszerelvénynek. a baleset következtében a helmecei által vezetett villamos utasai közül 20-an könnyebben megsérültek. a baleset okát műszaki szakértő bevonásával vizsgálják. /mti/

-. -

bb.5. élénk vasárnap szegeden

vid/4/1e

1971. július 25.

szeged lélekszáma legalább huszezer vendéggel gyarapodott a hét végén. telt ház köszöntötte a szabadtéri játékok dóm téri programjait. muszorgszkij operájának a borisz godunovnak előadását és a magyar állami népi együttes ecseri lakodalmas című műsorát.

a vasárnap délelőtti kárász utcai korzó nemcsak helybeliekkel, hanem jugoszláv, bolgár, francia, osztrák, csehszlovák turistákkal volt zsúfolt. a város vendégeinek kedvelt találkozóhelyén, a virágh cukrászda klauzál téri teraszán egész nap alig lehetett üres asztalokat találni. az idegenvezetők mintegy negyven hazai és külföldi csoportnak mutatták be a várost, elvezetve a turistákat nemcsak a műemlékekhez, hanem az egyetemi botanikus kertbe is, ahol most nyílnak az indiai lótuszok gyermekfej nagyságu virágai. vasárnap nem tartottak hivatalos hangversenyt a fogadalmi templomban, de így is sokszázan gyönyörködtek a dóm több mint tizezer sípos orgonájának hangjában a délutáni bemutatón, amikor megszólaltatták ezt a különleges hangszert.

a tiszaparton tizezrek strandoltak. a folyóban azonban nem lehetett fürödni, mert vasárnap a nemzetközi motorcsónak verseny futamait tartották a tiszán. a verseny nagy érdeklődés mellett zajlott le, a part közelében alig lehetett ~~helyet~~ helyhez jutni.

/folyt.köv./

13.00/-a

- 3 -

NA 144E

bb.5./ élénk....folyt./-a

napközbeni szórakozást jelentett a vendégeknek a nyári tárlat és sok más kiállítás megtekintése. megnyitották az érdeklődők előtt a dóm téri sokszáz éves dömötör tornyot is, amelynek történetéről, az ott lévő aba-novák freskóiról magnetofonon tájékoztatták az érdeklődőket. a szegedi ipari vásáron vasárnap a déli órákban ajándékkal köszöntötték a hetvenezredik látogatót.

az éjjel-nappal nyitva tartó idegenforgalmi hivatalban ugyancsak sok volt az érdeklődő. ha nem is jutott mindenkinek hely a szállodákban, de a diákkollégiumokban és a fizető vendég-szobákban minden vendéget sikerült elszállásolni./mti/

bb.6.,,képfestés baranyában,, néprajzi kiállítás pécsert - ritka sikerrel

vid/a/ie 1971. július 25.

a,,népek barátsága,,nyári szabadegyetem háromszáz vendége tiszteletére a janus pannonius muzeum és a tit,,képfestés baranyában,,cimmel érdekes néprajzi kiállítást rendezett, amely vasárnap délelőtt nyílt meg pécsert,a tudomány és technika házának nagytermében.

az indigóval történő festés évezredek múlta tekint vissza. Európában a kelet-ázsiból behozott textiliek hatására terjedt el az eljárás a 17. században. baranyában is virágozott a képfestés, még jelenleg is működik négy műhely pécsert, bolyban, ujpetrén és nagygyádon. a képfestés számos eljárása az egyes műhelyek, mesterek féltve őrzött titka. a népi motívumokkal díszített, képfestő kélmét főleg a nemzetiségi vidékek lakói viselik szívesen.

a kiállításra janus pannonius muzeum minta-kincseit láthatók, ezenkívül bemutatják a képfestés egyes folyamatait is.

a kiállítóteremben felállítottak egy eredeti képfestő árusító sátrat, ahol bánó zoltán pécsi mester kélméi, kendői a nemzetközi közönség körében igen nagy tetszést arattak, sőt a pécsiek is szinte itt fedezték fel a mecsekaljai városban élő képfestőt. többen a helyszínen vásároltak, mások rendeltek. könnyen lehet, hogy a haladó mesterség egyidőre új életre kel, a képfestő kélméi divatcikk lesz. a kiállításon bemutatott modellek sikere legalábbis emellett szól./mti/

13.10/a

- 4 -

M-1500

bb.7. országos kutyakiállítás nyiregyháza

vid/k ie 1971. július 25.

nagyszabású országos kutyakiállítást rendeztek vasárnap nyiregyháza, a dózsa sporttelepen. az ország minden részéről 35 faj mintegy 350 példányát mutatták be és minősítették. az egész napos programban nyomozókutya bemutató és agárverseny is szerepelt ./mti/

--

bb.8. ,,vietnam művészete ,,vaján

vid/k ie 1971. július 25.

a vajai muzeumban vasárnap nyitották meg a vietnam művészete című kiállítást. a tárlat gazdag anyagából a távoli nép építészeti, szobrászati, festészeti, grafikai művészetével, a szabadságáért harcoló vietnami nép történetével, nemzetiségeinek viseletével, népi emlékeivel ismerkedhet meg a közönség ./mti/

--

felhasználható: 20 h !

bb. 9. befejeződött a dunántúli néptáncosok v. találkozój

vid/ ie k 1971. július 25./mti/

balatonföldváron vasárnap befejeződött a dunántúli néptáncosok v. találkozójának programja. vasárnap délelőtt a csoportok vezetői szakmai tanácskozáson vitatták meg a szombat esti produkciók tapasztalatait, és beszéltek meg a további feladatok. este a szabadtéri színpadon folytatódott az együttesek műsora. ezúttal is telt ház volt a nézőtéren és a hálás közönség vastapssal jutalmazta meg az együttesek számait. a résztvevő tizenkét csoport közül különösen nagy sikert aratott a somogyban vendégszereplő franciaországi dijon-i népi együttes, továbbá a tatabányai ,,bányász ,, a kaposvári ,,somogy ,, a síófoki ,, balaton,, táncegyüttes. az esti műsor után a szot központi étterme előtt a fesztivál -zászló levonásával, a találkozó plakettjeinek és okleveleinek kiosztásával ért véget a két napos esemény./mti/

--

13.25/k

-5-

M-1500

bb. 10. vadásztalálkozó kalocsán

vid/a/ie

1971. július 25.

vasárnap tapasztalatcserével egybekötött találkozó tartottak kalocsán bács megye vadászmesterei. harminchat alföldi vadásztársaság képviselőjében a vadgazdálkodás időszerű kérdéseit vitatták meg.

megállapították, hogy az idei év kedvezett a mezeinyulaknak: általában két, sőt helyenként három nemzedéket nevelnek, ennek ellenére egyes körzetekben továbbra is korlátozni kell kilövésüket. egyéb apróvadból, főleg fácánból eléggé telítettek a mezők, ebben a vadásztársaságoknak is részük van. a vadmadár gyarapítására ugyanis 10 mesterséges fácántelepet tartanak fenn, s idén csak bács-kiskun megyében - az erdőgazdaságokkal együtt - 50 000 előnevelt kiscacánt engedtek szét. további védelmük nemcsak a rensszeres duvad-irtáson múlik, a különböző növényvédőszeres is veszélyt jelentenek számukra.

kitünt a tanácskozáson az is, hogy a vadásztársaságok felkészültek a vadászati világkiállításra: a duna mentén fácán-kilövésre fogadnak vendégeket, kecskemét környékén pedig galambvadászatra lesz lehetőség. /mti/

--

bb. 11., olvasó ifjúságért,, megyei döntő szolnokon

vidó/a/ie

1971. július 25.

mint ismeretes, a kisz központi bizottsága és a szövetség a kisz nyolcadik kongresszusa tiszteletére,, olvasó ifjúságért,, mozgalmat kezdeményezett. a felhívás szolnok megyében is nagy visszhangra talált, szervezeteti -, munkás-, katona - és diákfiatalok ezrei csatlakoztak az irodalmat népszerűsítő, az olvasás iránti érdeklődést terjesztő vetélkedőhöz.

/folyt.köv./

13.20/a

- 6 -

NA 1570

bb. 11./., olvasó.... folyt./-a

a mezőturi, tiszafüredi, jászberényi, jászladányi, jászapáti, jászárokszállási elődöntőkön legjobb eredményt elért ötven fiatal vasárnap délelőtt szolnokon, a tiszaligeti kisz táborban tartotta meg az olvasó verseny megyei döntőjét. a népfőnt, a kisz, a szakszervezetek, a meszőv, a megyei könyvtár, és a művelődési központ képviselőiből álló zsűri előtt három fordulóban adtak számot irodalmi felkészültségükből a versenyzők. vizsgáltak többek között kötelező irodalomból, ugynevezett 13 plusz 1 könyvtotóból, s kérdéseket kaptak azokról a szépirodalmi alkotásokról, amelyeket a verseny résztvevőinek a szervezeteti könyvesboltban kellett megvásárolniuk. a versenyen a fiatalok széleskörű irodalmi felkészültségről tettek tanubizonyosságot. a döntő három legjobb résztvevője jogot szerzett arra, hogy augusztus 20-án résztvegyen az olvasási verseny országos döntőjén. /mti/

--

k

bb. 12. zsufolt kirándulóhelyek -átlagos forgalom a strandokon

t gy/tr/k ie

1971. július 25.

a vasárnap hajnali hűvösebb időjárás a budai kirándulóhelyekre ,, irányította ,, a budapestiek többségét . a budapesti közlekedési vállalat már reggel 8 órakor megerősítette a ,,zöldjáratokat ,, így például a szokásosnál 15-tel több autóbust állítottak munkába a 34-es , az 55-ös , a 6-os és a 86-os vonalán . ugyancsak sűrített járatok bonyolították az utasforgalmat budaörs felé a 40-es , valamint a szabadsághegyre a 21-es és a 22-es autóbuszok vonalán.

az állatkertben a szokásos hétköznapiak hatszorosa volt a forgalom . itt szombaton ötezer , vasárnap pedig csaknem 18 000 látogató fordult meg . a szomszédos vádipark játéktermei , különös ,, járművei ,, vasárnap nem kevesebb , mint 30 000 szórakozni vágyó embert vonzottak .

a fővárosi strandokon ezen a napon ,, csupán ,, 65 000-en kerestek felüdülést . egyedül a szabadság strandon léptek túl az átlagos hétköznapi forgalom méreteit . itt több mint 18 ezer fürdőzőt fogadtak . /mti/

--

13.30/k

-7-

NA 1570

bb. 13. feltöltötték a budapesti tárolómedencéket

t gy/tr/k ie

1971. július 25

vasárnap a főváros a 800 000 köbméteres átlagnál csaknem 100 000 köbméterrel kevesebb vizet fogyasztott. a vízművek dolgozói, akik a gépházakban egész napos műszakot tartottak, estére feltöltötték a főváros 15 nagy tároló medencéjét, s így több mint 100 000 köbméternyi „aranytartalékkal” indulhat az új hétnek a vízmű. /mti/

--

bb. 14. küldöttség utazott az insea kongresszusára

k vt/mné/k ie

1971. július 25.

a nemzetközi művészeti nevelési szövetség, az insea július 26-án helsinki-ben kezdődő kongresszusán hazánkat háromtagú küldöttség képviseli: török tivadar, a művelődésügyi minisztérium főelőadója, dr. domonkos imre, a budapesti tanítóképző intézet tanára, a magyar insea bizottság elnöke és aradi jeno főiskolai docens, a bizottság titkára. a delegáció vasárnap délelőtt elutazott finnországra. /mti/

--

m

felhasználható 19.00 órakor!

bb. 15. kórushangverseny az esztergomi belvárosi templomban

vid/a/ie

1971. július 25.

esztergom gazdag nyári zenei programjában vasárnap ismét érdekes eseményre került sor, kórushangversenyt rendeztek a belvárosi templomban, a budapesti madrigál kórus részvételével., pertis zsuzsa zongoristával. a műsoron árpád-kori gregorián dallamok, továbbá bárdos györgy és kodály zoltán, valamint több külföldi szerző kórusművei szerepeltek. /mti/

--

13.35/a

- 8 -

NA 150

bb. 16. tartalékosok honvédelmi versenye

vid/a/ie

1971. július 25.

a magyar honvédelmi szövetség győr-sopron megyei vezetősége vasárnap az mhsz péri repülőterén rendezte meg a tartalékosok ezévi honvédelmi versenyének megyei döntőjét. a versenyen két korcsoportban azok a tartalékos tisztek, tiszthelyettesek vettek részt, akik a korábbiakban a járási, városi versenyeken legeredményesebben szerepeltek. az öt főből álló csapatok tagjai parancsnoki feladatokat oldottak meg, kézi gránátot dobtak, célba lőttek pisztollyal és kispuskával, valamint egyéb ügyességi számokban vettek részt.

a vetélkedő első helyezettjei díjakat kaptak és jogot szereztek ahhoz, hogy részt vehessenek az országos döntőn. /mti/

--

bb. 17. időjárásjelentés

k/ie

1971. július 25.

meleg idő

szárazföldünk középső része felett kialakult leszálló légmozgás hatására a kárpát medencében, a balti tenger térségében, valamint a balkán-félszigeten meleg, napsütéses az időjárás. az óceán felől érkező nedves, hűvös légtömegek és a keletről áramló meleg, száraz levegő keveredési zónája a brit szigetek, nyugat-európa, és a skandináv-félsziget térsége lett. ezért itt felhős, esős az idő, helyenként zivatarok keletkeznek. a szovjetunió európai területének északi részén változékony az időjárás, déli térségében pedig továbbra is meleg van. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik.

hazánkban szombaton időnként megnövekedett a felhőzet, és általában 7-13 órák át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet napközben 24, 29 fokig emelkedett. ma hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt csendes derült idő volt. a hőmérséklet 11 órára 22, 27 fokig emelkedett.

/folyt köv./

14.20/k

-9-

MA 150

bb.17. időjárásjelentés folyt /k

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, 1.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, egy-két helyen délutáni zápor, zivatar. mérséklet, időnként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 26-30 fok között.

/mti/ a duna vízállása: 233 cm.

..-

bb.18. váltás az ifjúsági építőtáborokban

t gy /tr/k ie 1971. július 25.

vasárnap már a harmadik turnust fogadták a bács-kiskun megyei mezőgazdasági építő táborok. az idei nyáron eddig már 8 000 fiatal segített a vidék gyümölcs-betakarítási és mezőgazdasági munkáiban. a táborok háromezer új lakója napi hat órás munkával kapcsolódik be a termés betakarításának meggyorsításába.

a somogyi építőtáborokba ugyancsak ezen a napon érkezett meg a friss munkaerőutánpótlás. a harmadik turnusban körülbelül ezer középiskolás diáklány veszi birtokába a balaton-ujhelyi, a balatonboglári és a lengyeltői táborokat. a fiatalok eddig is eredményesen dolgoztak; a lengyeltői táborban például több mint egymillió forint értékű gyümölcsöt szedtek. /mti/

..-

14.25/k

-10-

NA 1525

bb.19. művésztelep nyílt gyulán

vid/k ie s 1971. július 25

művésztelep nyílt vasárnap gyulán. ebből az alkalomból hazánk minden tájáról érkeztek rajztanárok, képzőművészeti szakkörvezetők az alföldi fürdővárosba. a természeti szépségekben, műemlékekben gazdag festői környezetű városban három hetet töltenek a művésztelep lakói. itt készülőrajzaikból, képzőművészeti alkotásaikból később kiállítást rendeznek. /mti/

..-

bb.20. tisztántúli néptánc -találkozó gyomán

vid/k ie 1971. július 25.

tisztántúli néptánc-találkozót rendeztek vasárnap gyomán, békés, csongrád, szolnok és hajdu megye szövetkezeti néptáncgyűjtéseinek részvételével. délelőtt a gyomai művelődési házban szakmai bemutató volt, majd a táncgyűjtések vezetői értékelték a látottakat, megbeszéltek a további feladatokat. este a gyomai szabadtéri színpadon nagyszabású gálaesttel zárult a tisztántúli néptánc -találkozó. /mti/

a fenti anyag felhasználható 19 h !!

..-

bb.21. névadóünnepség kondoroson

vid/k ie 1971. július 25

zászló és virágdiszbe öltöztették a kisz fiatalok vasárnapra a kondorosi tanácsházát, ahol 13 gyermek kapott ünnepélyesen utónevét. a társadalmi névadóünnepségen a helyi „dolgozók”, és a lenin tsz, valamint az „áfész” dolgozóinak gyermekei voltak az ünnepeltek. a gyerekek 200 forintos takarékbetétkönyvet, a szövetkezetektől ajándék tárgyakat kaptak. a névadó ünnepségen ovodások, uttorók és kisz fiatalok adtak vidám műsort. /mti/

..-

14.40/k

-11-

NA 1525

bb.22. franciaországba utazott a debreceni kórus

vid/k ie 1971. július 25.

vasárnap háromhetes hangversenykörútra franciaországba utazott a hajdu bihar megyei kishív „monteverdi”, kórusa, potyók balázs karnagy vezetésével. a debreceni énekesek nemzetközi kórusfesztiválon szerepelnek, majd dél-franciaországban öt hangversenyt adnak ./mti/

--

bb.23. koszoruzási ünnepség rumban

vid/k ie 1971. július 25.

koszoruzási ünnepséget rendeztek vasárnap rum községben, fürst sándor szülőházánál. a mártír kommunista halálának 39. évfordulója alkalmából a szombathelyi járási pártbizottság és kishív bizottság, a megyei tanács járási hivatala, a községi társadalmi szervek képviselői helyezték el a hála és megemlékezés koszorúját az emlékműzeummá alakított szülőház falán lévő emléktáblán ./mti/

--

bb.25. újabb vasi fiatalok indultak építőtáborba

vid /k ie 1971. július 25.

vasárnap újabb 150 vidám vasi fiatal indult el szombathelyről, hogy két hétig részt vegyen az országos építőtáborok életében, munkájában. ez alkalommal csak lányok indultak munkába, halásztelekre, ahol már eddig minegy háromszázötvenen dolgoztak az idei nyáron vas megyéből. munkájukat egyértelműen dicsérik, napi hatórás tevékenységükkel kiviták a felnőttek elismerését ./mti/

--

15.00/k

-12-

M 135

30. vasárnapi gabona betakarítás - kombájnok ezrei a buza-
földeken
avid/rj ie 1971. július 25.

vasárnap, a meleg júliusvégi napon immár az ötödik hétvégi pihenőt töltötték teljes műszakban a mezőgazdasági üzemek dolgozói: kombájnnal aratták, csépellték a gabonát, buzával telt gépjárműkaravánok rótták az országutakat, a gabona földektől a magtárakig.

a szolnok megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok több mint tízezer holddal csökkentették a lábönálló gabonák területét, s újabb közös gazdaságok, „iratkoztak fel”, a betakarítással végeztek listájára. végezt a 2100 katasztrális holdas katasztrális behordásával a jászkeséri kossuth termelőszövetkezet, s magtárban van a karcagi dimitrov tsz 3000, a csataszögi szöb élet tsz csaknem másfélezer holdról behordott buzatermése. a palotási állami gazdaság kombájnosai kétezer holdnál több buzatermés aratásával, cséplésével végeztek, az átlagtermés a javított szikes talajon holdanként három mázsával haladta meg a tervezett. a gabona betakarításával végezt szolnok megyei közös gazdaságok száma vasárnap estig elérte a harmincat. a felszabadult kombájnok sem tétlenkednek, a többi gazdaságokban segítik a betakarítást. a tarlókon pedig a szántótraktorok vették át a munkát, vasárnap több mint kétszáz erőgép forgatta a talajt a másodnövények alá.

a vasi földeken is egész nap dolgoztak vasárnap. mintegy 460 kombajn vágta a gabonát, takarította be a termést. vasárnap estig a vetésterület több mint hetven százalékán fejeződött be az aratás. számos helyen, ahol már jól előrehaladtak a közös munkával, a háztáji földek termését takarították be.

/folyt.köv./

15.13 rj

- 13-

M 135

bb. 30. / vasárnap... 1. folyt./rj

a frissen betakarított tarlókon mindenütt nyomban megindulnak a szántótraktorok is. a learatott terület hatvanöt százalékán már a tarlótisztítást is elvégezték.

nagy forgalmat bonyolítottak le az állami gabonafelvásárló telepeken is. a termés egész vas megyében a vártnál kedvezőbb. a tervezett 6500 vagon gabonából már tötezer vagon biztos fedél alatt van, a szakemberek úgy számítják, hogy egy hét múlva a megyében mindenütt befejeződik az aratás.

hajdu bihar megyében vasárnap - a kedvező, száraz időt kihasználva - újabb 6 000 holddal növekedett a tarló. nagyüzem volt a termelő szövetkezetek és állami gazdaságok földjein, „menetrendszerint”, dolgoztak a kombájnok, s abeosztott szállító járművek. a kedvező időjárás nyomán tárolásra alkalmas a gabona, s vasárnap is több mint a felét egyenesen a terményforgalmi telepekre vitték a kombájnoktól. a hajduságban a nagy nyári munkák megindulása óta közel 11 000 vagon különböző terményt vettek át, s ennek nagyrésze buza.

somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban több mint háromszáz kombájn dolgozott és több mint ötszáz vagon kenyérnekvalót takarítottak be a gazdaságok. a megye állami gazdaságaiban vasárnap estig a buza kilencven százaléka lekerült már a táblákról. ezen a napon végzett az aratással a kaposvári állami gazdaság is; több mint kétezer hold búzájuk átlagosan husz mászán felüli hozammal fizetett. somogyban csaknem ötven termelőszövetkezetben már közvetlen befejezéséhez közeledik az aratás, két-három nap múlva letehetik a gondját.

/folyt.köv./

15.18 rj

- 14 -

15.1600

bb. 30. /vasárnap... 2. folyt./rj

a békés megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok határában reggel több mint nyolcszáz kombájn rajtolt s esti g tizezer holdról takarították be a termést. a szarvasi állami gazdaság, amely már befejezte az aratást husz kombájnját vasárnap már a környékbeli állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe irányította. a mezőhegyesi állami gazdaságban vasárnap mintegy 400 holddal gyarapodott a friss tarló.

egész nap nyitvatartottak a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat telepei, s ezer vagon kenyérgabonát vettek át vasárnap.

kombájnok zugásától volt hangos vasárnap a fejér megyei határ is, a közös gazdaságok kihasználva a kedvező időjárást, csatasorba állították a teljes gépparkot. megyszerte 700 kombájn dolgozott a földeken. a cél az, hogy a hónap végére mindenütt végezzenek az aratással, ezért a gépek szinte percnyi pihenő nélkül rótták a gabonátáblákat, estig újabb 5000 holddal csökkent a learatott terület a megyében. végezték a járulékos munkákat is, dolgoztak a bálázógépek, szántótraktorok.

hétköznapi képet mutattak az átvevőhelyek is, a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat minden átvevőhelyen ügyeletet tartott. estig 800 vagonnyi búzát szállítottak be az átvevőhelyekre a megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai. /mti/

--

15.25 rj

- 15 -

15.1600

felhasználható 20.30 órától:

gálakoncerttel fejeződött be a nemzetközi éneklő hét veszprémben

vid/um 1e 1971. július 25.

veszprémben vasárnap este gálakoncerttel fejeződött be a nemzetközi éneklő hét hangversenysorozata.

a nemzetközi kórusmozgalom nagy eseményén 5 külföldi és 7 magyar énekkar adott rendszeresen hangversenyeket, s alkalman-kint bemutatkozott továbbá három énekkar és két kamarazeneker. a nemzetközi éneklő hét valamennyi napjára résztvevő ezer dalos közös énekével kezdődött a program.

a gálaesten, amelynek nyitánya a szombat esti feszítvélkoncert volt, bemutatkozott a nemzetközi éneklőhét férfii-és vegyeskara. a zárókoncerten, a veszprémi kamara zenekaron és a győri filharmonikus zenekaron kívül fellépett az állami operaház 4 magán-énekese is. a kórustagok, a szóló énekesek és a zenekarok weiner, szervánszky és kodály műveket szólaltattak meg./mti/

--

bb 26. versenytáncosok nemzetközi edzőtábora szarvason

vid/um 1e 1971. július 25.

a versenytáncosok 111. nemzetközi edzőtábora nyílt meg vasárnap szarvason. ebből az alkalomból hazánk különböző tájairól, valamint csehszlovákiából, ausztriából, az ndk-ból, jugoszláviából, és lengyelországból több mint félszáz versenytáncpáros érkezett az alföldi városba. az egyhetes edzőtábor vasárnap este nemzetközi társastánc versennyel kezdődött.

a versenytáncosok az elkövetkező napokban a legújabb táncokat, koreográfiákat tanulják neves oktatók irányításával szarvason./mti/

NA 16¹⁵

--

- 16 -

bb 27. honvédelmi nap szeghalmon

vid/um 1e 1971. július 25.

nagyszabású honvédelmi napot rendeztek vasárnap az ország különböző részeiből érkezett ejtőernyősök, műrepülők, modellezők, a szeghalmi nagyréten egész napos légi és földi program szórakoztatta a nyolc ezer vendéget. a légiparádé legérdekesebb eseménye volt a csoportos ejtőernyős ugrás. nagy sikert arattak a ballonvadászok, a kötelék-és műrepülők, a harcászati bemutatók. a honvédelmi nap programját repülő és rakéta modell bemutató tarkította./mti/

--

b b 28. strandkarnevál balassagyarmaton

vid/um 1e 1971. július 25.

a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központ nyári kulturális rendezvénysorozata keretében vasárnap nagyszabású karnevált rendeztek a város strandján. a vízben szegény nógrád megye első, igazi „vizi-eseménye”, egész napon át tartott és mintegy háromezer balassagyarmati, nógrád megyei és a szomszédos csehszlovákiából érkezett érdeklődőt vonzott. a strandkarneválon több magyar és szlovák népdalénekes, röplégy-páva együttes, és a híres balassagyarmati primás, baranyi jános népi zenekara szerepelt. ez alkalommal mutatkozott be a közönségnek a művelődési központ nemrég alakult rajkó-zenekara is. a nap folyamán uszóversenyeket, szépségversenyt, divatbemutatókat rendeztek. este strandbál zárta a balassagyarmati karnevált./mti/

--

?? 29. nemzetközi gyermekrajz kiállítás debrecenben

vid/um 1e 1971. július 25/

debrecenben a kossuth szobor előtti téren és a város főutcáján 600 gyermekrajzból rendezett kiállítást nyitott meg vasárnap délben szabó ferenc, a magyar uttorók országos elnökségének főtitkára.

ez évben másodszor hirdette meg a debreceni városi tanács az ifjúsági szervezetekkel és kulturális intézményekkel együtt a második nemzetközi gyermekrajz kiállítást, amelyre nyolc szocialista országból 7500 pályamunka érkezett. hat-14 éves „művészek”, küldték el munkáikat debrecenbe, ahol rajztanárokból és képzőművészekből alakult zsüri heteken át bírálta a rajzokat.
/folyt.köv./ - 17 -

NA 16²⁰

bb 29. /nemzetközi gyermekrajzfolyt./um

közülük a zsűri jóváhagyása után 600-at állítottak ki a vasárnap megnyílt egy hetes szabadstéri tárlaton, s 125 rajz készítőit jutalmazták. ezenkívül 90 gyermek kapott értékes játékot, könyveket. különdíjjal tüntették ki négy gyermek: ania dibala /wroclaw/, francz mónika /debrecen/, miroszlav srenkel /kassa/, és moravcsik ákos /kiskörös/ rajzát.

az ünnepélyes megnyitó után kaptak meg a gyerekek a jutalmakat. a nemzetközi gyermekrajz pályázat több díjazottja helyett a mamának kellett aláírni az átvételi elismervényt, mert a gyermek ugyan már jól rajzol - de írni még nem tud./mti/

..-

bb 31. kellemes idő, rengeteg ember, zsúfoltság a balatonnál és a velencei tónál

vid/um ie

1971. július 25.

mintegy háromszázezer ember töltötte meg programját vasárnap a balatonnál, ahol a hét végén is folytatódott a már napok óta tartó kellemes időjárás.

a zsúfoltság azonban a strandokon, a közutakon, a parkolóhelyeken a vendéglátóhelyeken és az üzletekben gondot okozott. a vendégsereg többsége, becslés szerint jóval több, mint kétszázezer ember a strandokon töltötte a nap jórészét. a z önkiszolgáló éttermek és a büfék pénztárai és kiszolgáló helyei előtt nap-hosszat nem szűnt meg a sorbanállás. a mozgóboltok szinte ingajáratban szállították az árut a szabad strandokra, kempingekbe és az üzletekkel kevésbé ellátott üdülőtelepekre.

a balaton partvidékén a délelőtti strandprogram után délután sokan vállalkoztak kirándulásra is. badaacsonyt valószínűleg megszállták a turisták. becslés szerint legalább harmincezerre tehető azoknak a száma, akik néhány órára ellátogattak a festői szépségű kiránduló helyre. hasonlóan nagy volt a tihanyi félsziget látogatottsága is, a balatoni hajók és sétavitorlások közül több is tihany molójánál horgonyzott.

/folyt.köv.

- 18 -

15,40/um

NE 16²⁵

bb 31. /kellemes időfolyt./um

siófokon is csúcsforgalom volt vasárnap: minden parkolóhely és utca megtelt gépjárművekkel, több mint harmincezren napoztak a strandokon, a szállodasor előtti parton és fürödtek a kellemes 23 fokos vízben.

a déli part kempingjeiben 15 ezer hazai és külföldi vendég tartózkodott vasárnap. a többi strandon és üdülőhelyen - balatonföldváron, lellen, boglárán, fonyódon - is régen látott nagy tömeg élvezte a kitünő időjárást.

a balatoni személyhajók júliusban eddig harminc százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le mint tavaly ilyenkor. az elmúlt héten például naponta átlag huszonhatezer utas vette igénybe a vízijárműveket, a kompok több mint háromezer gépkocsit szállítottak a két part között. vasárnap a hajókon és kompokon több mint harmincezren utaztak és csaknem négyezer gépjárművet vittek a kompok egyik partról a másikra. a megnövekedett idegenforgalmat mutatja az is, hogy a ,,siótur,, beváltóhelyein kétszer annyi valutát váltottak be, mint tavaly ilyenkor.

a hét végén ismét megnőtt a velencei-tó idegenforgalma is. hétközben a borongósabb, hűvösebb idő ellenére mintegy tizenöt-huszezren tartózkodtak az üdülőtelepeken, szombaton és vasárnap újabb tízezer vendég érkezett a tó partjára. megtelt a kemping, minden hely elkelt a fizetővendég-szolgálat szobáiban, a gárdonyi motelben és a touring hotelben is ki lehetett volna tenni a ,,megtelt,, táblát.

bár a strandokon kicsit enyhült a múlt heti zsúfoltság, a gyepszönyegen több ezren zsúfolódtak össze, az agárdi tópart nyolcezer vendégre ,,mértézetten,, strandjának tizenkétezer látogatója volt.

a vendégek egy része a sétahajókon keresett enyhülést a kánikulában. a kis hajók állandóan zsúfoltt fedélzettel közlekedtek. élénk forgalom volt a tóparti éttermeknek, csárdáknak, is. sokan keresték fel a déli part legújabb vendéglátóhelyét, az agárdi touring éttermet.

nagy volt a vasárnap vendégjárás a vas megyében is. már a kora reggeli órákban vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon érkeztek az ország minden részéről kirándulók, s számos külföldi - osztrák, német, francia, lengyel, román, jugoszláv - vendégcsoport is ellátogatott a megyébe. csúcsforgalom volt a festői szépségű kámonyi, szelestei arborétumokban, s a jeli botanikus kertben is.
/folyt.köv./

- 19 -

15.45/um

NE 16³⁰

bb 31. /kellemes idő2. folyt./um

különösen sok vendéget fogadott szombathely és kőszeg. a megyeszékhelyen zömmel a világhírű isis szentélttyel, a római kori emlékekkel, kőszegen pedig a jurisich várral, a város gazdag műemlékeivel, nevezetességeivel ismerkedtek a látogatók.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap heves megyében is. a mátra mintegy egyszázezer hektáros festői környezete gazdag, szórakozási lehetőségeket nyújtott a nagy meleg elől menekülő kirándulóknak. a népszerű erdei kiránduló helyeken és a hegyvidéki strandokon a pihennivágyók tízezrei töltötték a hétvégét. különösen élénk volt a forgalom mátraháza és parád környékén.

az egrí strandon vasárnap több mint tizenkétezer fürdőzőt fogadtak. az egrí várban több ezer kirándulónak nyújtott sajtószórakozást a kazamaták hűs levegője./mti/

szerveződések figyelmébe

a ,,gálakoncerttel fejeződött be a nemzetközi éneklő hét veszprémben ,, c. anyagunk száma 2 bb. 24.

bb. 33./ömálnaszüreti mulatság tétén

vid/rj ie

1971. július 25.

győr-sopron megye legnagyobb községe, tét határában jelentős területen termelik a két legizletesebb bogyós gyümölcsöt, a szamócsát és a málnát, hagyomány, hogy a málna szüretét vidám mulatsággal zárják. a helyi áfész, valamint a szamóca- és málnatermelő szakcsoport rendezésében vasárnap került sor a népi játékokkal, magyar néptáncokkal, színes műsorral egybekötött mulatságra. /mti/

bb. 32. barackszedők vasárnapja

vid/rj ie

1971. július 25.

vasárnap is élénk volt az ördöggyümölcs felhozatal a dunatisza közén. a kertészetekben mindenütt szedték a gyorsan érő termékeket. a kiskunsági kajszisokban ez volt az utolsó barackszedő vasárnap, s negyven vagonnyi gyümölcs került le a fákról. ezután már csökken a kajszibarack-felhozatal, amelyből egyébként is kicsi a termés. az árut fogadó telepeken is dolgoztak, válogatták, osztályozták a gyümölcsöt, és indították a rakományokat a hazai és a külföldi megrendelőkhez. összességében, a zöldségfélékkel együtt, nyolcvan vagonnyi friss terméket küldtek vasárnap a bács-kiskun megyék az ország nétfői ellátására, illetve exportra. /mti/

15.56 rj

- 20 -

NA-1000

babb. 34. halálos végű csónakázás

1/gy/40 ie

1971. július 25.

szombaton délután dunabogdánynál flóris miklós 25 éves segédmunkás és névrokona flóris tamás 7 éves iskolai tanuló, dunabogdányi lakosok a dunán csónakáztak; csónakjuk felborult, s mindketten a folyóba fulladtak. /mti/

bb. 35. ötezer látogatója volt vasárnap a 11. győri ipari kiállításnak

mné/rj ie

1971. július 25.

a hét végén megnyílt 11. győri ipari kiállítás- és vásárra vasárnap különvonatok, autóbusz-különjáratok szállították 150 kilométeres körzetből a látogatókat, már a délelőtti órákban nagy volt a forgalom a vásár pavilonjában, délután pedig kitehették a teltház táblát. a pénztáraknál több mint 5 000-en váltottak jegyet, közöttük sok csehszlovák vendég, hogy megtekintsék a 96 hazai és 9 nyugat-szlovákiai cég termékeit reprezentáló kiállítást. különösen nagy volt a forgalom a győri graboplast vállalat pavilonjában, ahol kétszer is tartottak divatbemutatót. a forgószínpadon csinos manekőnek ajánlották a látogatóknak a legújabb műbőrökből készült ruhákat, kosztümöket, kabátokat, bőrdíszmü-árúkat. nagy sikere volt a richards finomposztógyár jersey női kelmeinek, amelyek szinte a szívárvány minden színében készülnek. vonzotta a látogatókat a videoton gyár kiállítási csarnoka, ahol a legújabb típusú, közöttük a színes műsorvevő készülékeket is láthatták üzem közben. /mti/

17.50 rj

- 21 -

NA-1800

-VEGE-